

3° Forum + Έκθεση



ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ  
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ



ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

+ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Απευθύνεται σε Φαρμακοποιούς & Ιατρούς



Πάτρα, 1 & 2 Οκτωβρίου 2016

Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο  
Πανεπιστημιούπολη, Ρίο Πατρών

Σάββατο 12:00 - 19:00 & Κυριακή 08:30 - 19:00

αξίζει να είστε όλοι εδώ!<sup>®</sup>

Μια Επιστημονική και Εκπαιδευτική Εκδήλωση  
για την Εξέλιξη του Επαγγελματία Υγείας

12 Ομιλίες  
4 Στρογγυλά  
Τραπέζια και  
5 Εργαστήρια



Πρόσκληση  
με δωρεάν  
συμμετοχή!

Μια Διοργάνωση των:

PHARMACY<sup>®</sup>  
**management**  
www.PharmaManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

MEDICAL<sup>®</sup>  
**management**  
www.MedicalManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Με την Αιγίδα 10 Φαρμακευτικών Συλλόγων:  
ΑΧΑΪΑΣ • ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ • ΑΡΚΑΔΙΑΣ • ΑΡΤΑΣ • ΖΑΚΥΝΘΟΥ • ΗΛΕΙΑΣ  
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ • ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ • ΛΑΚΩΝΙΑΣ • ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΚΑΙ ΤΩΝ:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ • ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ  
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΑ • ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΑΧΑΪΑΣ & ΝΗΣΩΝ



## Αναδείξτε τον Ρόλο σας στις Εναλλακτικές Θεραπείες

**PHARMACY**<sup>®</sup>  
**management**  
www.PharmaManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

**MEDICAL**<sup>®</sup>  
**management**  
www.MedicalManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ



Εμπιστεύομαι  
τον Φαρμακοποιό μου  
[www.y-o.gr](http://www.y-o.gr)

**lti** Learn to Invest  
by GreekShares.com



Η Συμμετοχή Όλων στο Forum  
Είναι ΔΩΡΕΑΝ  
με Δωρεάν Parking, Τσάντα,  
Μηλόκ Σημειώσεων & Snacks  
Παρέχεται  
Πιστοποιητικό Παρακολούθησης

**ΣΑΒΒΑΤΟ, 1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016**

**12:00 Προσέλευση**

**ΑΙΘΟΥΣΑ I-4**

**13:00 - 13:40**

**Εναλλακτικές Προσεγγίσεις στην Υγεία**  
Αρχικές Εισηγήσεις - Χαιρετισμοί

**13:40 - 14:20 Διάλειμμα**

**14:20 - 15:00**

**Επιλογή Αρωματικών Φαρμακευτικών Φυτών για το  
Ράφι του Φαρμακοποιού**

Ο Βαλκανικός Βοτανικός Κήπος Κρουσσιών και το Εργαστήριο Προστασίας και Αξιοποίησης Αυτοφυών και Ανθοκομικών Ειδών του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, έχουν ως αποστολή την έρευνα για τη συλλογή, την αναπαραγωγή και την αειφορική αξιοποίηση της φυτικής βιοποικιλότητας της Ελλάδας.

Η εναλλακτική και καινοτόμος αντιμετώπιση της φυτικής παραγωγής είναι επιβεβλημένη και η παραγωγή πιστοποιημένων προϊόντων και, όπου απαιτείται, τιτλοδοτημένων και «Ελληνικής» Ταυτότητας με χρήση μεθόδων φιλικών προς το περιβάλλον, θα πρέπει να αποτελεί το όραμα και τον άμεσο στόχο όλων των εμπλεκόμενων.

**Δρ. Ελένη Μαλούπα, Διευθύντρια Ινστιτούτου Γενετικής Βελτίωσης και Φυτογενετικών Πόρων, Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Έρευνας, Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός ΔΗΜΗΤΡΑ**

**15:00 - 15:40 Διάλειμμα**

**15:40 - 16:20 Στρογγυλό Τραπέζι**

**Επιτυχημένες Πρακτικές στις Εναλλακτικές Θεραπείες:  
4 Φαρμακοποιοί Καταθέτουν την Εμπειρία τους**

Στο στρογγυλό αυτό τραπέζι ο κάθε Φαρμακοποιός θα παρουσιάσει τις εμπειρίες του πάνω σε ένα τομέα εναλλακτικών προσεγγίσεων. Θα παρουσιαστούν τα κίνητρα ενασχόλησης, η οργάνωση που ακολουθήθηκε, η στρατηγική προβολής και ενημέρωσης των πελατών, τα ποιοτικά και ποσοτικά οφέλη που επετεύχθησαν καθώς και ο σχεδιασμός της ανάπτυξης για το μέλλον.

**Συντονίστρια: Πόπη Χαραμή, Φαρμακοποιός, Αρχισυντάκτρια του Περιοδικού PHARMACY management ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ**

**Συμμετέχουν οι Φαρμακοποιοί:**

Γεράσιμος Σολδάτος (Πρέβεζα), Έμφαση στην Αρωμαθεραπεία

Γιάννα Περγαντά (Αθήνα), Έμφαση στην Ομοιοπαθητική Μυρσίνη Σκόνδρα (Πάτρα), Έμφαση στα Συμπληρώματα Διατροφής

Χρυσάνθη Φετινίδου (Πάτρα), Έμφαση στο Εργαστήριο και στη Φυτοθεραπεία

# Αξίζει να είστε όλοι εδώ!



**12 Ομιλίες, 4 Στρογγυλά Τραπέζια και 5 Εργαστήρια, που θα σας βοηθήσουν να εφαρμόσετε θεραπευτικές στρατηγικές, μέσα από μία αυστηρά επιστημονική γνώση των φυσικών παρασκευασμάτων, για να ανταποκριθείτε στις ανάγκες του σύγχρονου καταναλωτή!**

**16:20 - 17:00 Διάλειμμα**

**17:00 - 18:30 Στρογγυλό Τραπέζι**

**Οι Απόψεις των Συλλογικών Φορέων**

Θα αναπτυχθούν τα πλέον επίκαιρα θέματα, που αφορούν τα Φαρμακεία και οι ενέργειες των συλλόγων για την επίλυσή τους.

**Συντονιστής:** Ανδρέας Σοφιανόπουλος, Πρόεδρος Φ Σ Αχαΐας  
**Συμμετέχουν:**

**Βασιλική Φράγκου, Πρόεδρος Φ Σ Αρκαδίας**  
**Δημήτριος Θεοδωρόπουλος, Πρόεδρος Φ Σ Ηλείας**  
**Δονάτος Αρβανίτης, Πρόεδρος Φ Σ Αιγιαλείας**  
**Πέτρος Πετρόπουλος, Πρόεδρος Φ Σ Αιτωλοακαρνανίας**  
**Σωτήριος Αργυρόπουλος, Πρόεδρος Φ Σ Μεσσηνίας**

## ΑΙΘΟΥΣΑ I-10

**14:20 - 15:00**

**Βιοτρόφιμα, Μια Κατηγορία με Προοπτική Ανάπτυξης**

Τα βιολεειτουργικά τρόφιμα αποτελούν μια νέα και σημαντική αγορά. Εδώ η επιστήμη προσπάθησε να ενσωματώσει φυσικά συστατικά, όπως φυτικές στερόλες, ωμέγα-3 λιπαρά οξέα, συζευγμένο λινολεϊκό οξύ (CLA), συνένζυμο Q10, γλυκοζαμίνη, GABA - κ.α, έτσι ώστε να τους δώσει τα οφέλη της προληπτικής ιατρικής. Αυτά τα προϊόντα μπορούν κάλλιστα να προωθηθούν και από το Φαρμακείο, προσθέτοντας ένα συν στην παροχή υπηρεσιών υγείας και φροντίδας.

**Γιώργος Ζακυνθινός, Αν. Καθηγητής Τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων, ΤΕΙ Πελοποννήσου**

**15:00 - 15:40 Διάλειμμα**

**15:40 - 16:20**

**Η Ομοιοπαθητική Ιατρική "Θεραπεύει" το Φαρμακείο**

Με την Ομοιοπαθητική Ιατρική ο Φαρμακοποιός διευρύνει την επιστημονική του υπόσταση, ενώ ταυτόχρονα αναβαθμίζει την επαγγελματική του επίδοση. Με τη διάθεση των ομοιοπαθητικών φαρμάκων, που είναι επίσημα φάρμακα, τόσο της Ελληνικής Πολιτείας όσο και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο Φαρμακοποιός εμπλουτίζει το εργαστήριό του που πλέον είναι τόσο σημαντικό για την επιβίωση αλλά και την ανάπτυξη του Φαρμακείου του.

**Σωτήρης Μποτής, Ομοιοπαθητικός Ιατρός**

## ΚΥΡΙΑΚΗ, 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016

**08:30**

**Προσέλευση**

## ΑΙΘΟΥΣΑ I-4

**11:00 - 11:40 Στρογγυλό Τραπέζι**

**Από την Αυτόχθονη Γνώση στα Επιστημονικά Δεδομένα**

Με όχημα τη δυναμική των Κρητικών βοτάνων και την ενσωμάτωση της εθνοβοτανολογικής γνώσης στη σύγχρονη έρευνα αλλά και την παραγωγική διαδικασία, 4 διακεκριμένοι καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης θα μας ταξιδέψουν από την Αυτόχθονη γνώση στα Επιστημονικά δεδομένα, αναδεικνύοντας ερευνητικά δεδομένα των εργαστηρίων τους καθώς και τις δυνατότητες αξιοποίησής τους, τόσο στη θεραπευτική πρακτική, όσο και ως μοχλός ανάπτυξης, με πολλαπλασιαστικά οφέλη γνώσης και ανταποδοτικότητας.

**Συμμετέχουν οι Καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης:**

**Γεώργιος Σουρβίνος, Καθηγητής Κλινικής Ιολογίας**  
**Ηλίας Καστανάς, Καθηγητής Εργαστηριακής Ενδοκρινολογίας**

**Στέργιος Πυρίντσος, Αναπληρωτής Καθηγητής Βιολογίας**

**Χρήστος Λιονής, Καθηγητής Γενικής Ιατρικής κ ΠΦΥ**

**11:40 - 12:15 Διάλειμμα**

**12:15 - 13:15 Στρογγυλό Τραπέζι**

**Φυτοθεραπεία: Από τη Γνώση στην Πρακτική**

Από την πλευρά των Πανεπιστημιακών εισηγητών θα αναπτυχθούν οι βασικές γνώσεις πάνω στα οφέλη της φυτοθεραπείας σε ποιές κατηγορίες παθήσεων εφαρμόζεται κυρίως και με ποιά φυτά. Από την πλευρά των Φαρμακοποιών θα παρουσιαστούν οι ενέργειες ανάπτυξης της φυτοθεραπείας στην καθημερινή πρακτική τους, με ποια κριτήρια επιλεγούν τους προμηθευτές τους και τι ενέργειες προώθησης και επικοινωνίας εφαρμόζουν γι' αυτή την κατηγορία.

**Συντονιστής:** Αλέξιος Λεάνδρος Σκαλτσούνης, Καθηγητής Φαρμακογνωσίας και Χημείας Φυσικών Προϊόντων, Πανεπιστήμιο Αθηνών

**Συμμετέχουν:**

**Ανδρέας Καλλιβωκάς, Φαρμακοποιός**  
**Βασίλης Προσελέντης, Φαρμακοποιός**  
**Φωτεινή Λάμαρη, Αν. Καθηγήτρια Φαρμακογνωσίας, Πανεπιστήμιο Πατρών**

**13:15 - 14:10 Διάλειμμα**

**υγεία**  
**ομορφιά**

Εμπιστεύομαι  
τον Φαρμακοποιό μου  
[www.y-o.gr](http://www.y-o.gr)



**Αξιοπίστες συμβουλές**  
**Υγείας και Ομορφιάς**  
**από φαρμακοποιούς**  
**και άλλους**  
**επαγγελματίες**  
**υγείας!**

**PHARMACY®**  
**management**  
[www.PharmaManage.gr](http://www.PharmaManage.gr) **ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ**



**Προγραμματίστε τον χρόνο σας σύμφωνα με τις 12 Ομιλίες, τα 4 Στρογγυλά Τραπέζια και τα 5 Εργαστήρια που σας ενδιαφέρουν!**

**14:10 - 14:40**

### **Αντιμετωπίζοντας τις Πεπτικές Διαταραχές με τη Δύναμη της Φύσης**

Τα προβλήματα του πεπτικού συστήματος στο σύνολό τους, συνιστούν πλέον μία από τις κύριες αιτίες επίσκεψης στο Φαρμακείο. Σήμερα το κοινό στρέφεται όλο και περισσότερο στην αναζήτηση φυσικών και εναλλακτικών θεραπευτικών προσεγγίσεων, γεγονός που καθιστά αναγκαία την ύπαρξη ανάλογης τεκμηριωμένης γνώσης φροντίδας από πλευράς του Φαρμακοποιού.

**Ελβινίκη Μπισκανάκη, Φαρμακοποιός**

**14:40 - 15:10**

### **Συμπληρώματα Διατροφής Χωρίς Μηχανισμό Δράσης. Το Φαρμακείο Δίνει Απαντήσεις**

Η ζήτηση των συμπληρωμάτων διατροφής βαίνει αυξανόμενη στο Φαρμακείο, το ίδιο και η αύξηση της κερδοφορίας τους. Ορισμένα πολύ γνωστά συμπληρώματα διατροφής δεν έχουν διαπιστωμένο μηχανισμό δράσης, ενώ έχουν κλινικές μελέτες που μας βοηθούν να τεκμηριώσουμε το αποτέλεσμα τους στους πελάτες μας, καλούμενοι να εξηγήσουμε με όσο το δυνατόν απλούστερο τρόπο τη λειτουργία τους.

**Πηγή Αθανασίου, Φαρμακοποιός**

**15:10 - 15:40 Διάλειμμα**

**15:40 - 16:20**

### **Bioelectronic Medicine: Τεχνολογίες για Θεραπείες, που Έρχονται από το Μέλλον**

Η Bioelectronic Medicine αξιοποιεί τα μικρορεύματα και ηλεκτρομαγνητικά πεδία για τη θεραπεία συγκεκριμένων παθολογιών. Αυτό επιτυγχάνεται είτε μέσω της διέγερσης συγκεκριμένων νευρικών ινών που επάγουν το αναμενόμενο αποτέλεσμα σε απομακρυσμένη θέση, είτε με την απευθείας αλληλεπίδραση με τον πάσχοντα ιστό, είτε με την καθοδήγηση νανοσωματιδίων που είναι φορτισμένα με ίχνη χημικής φαρμακευτικής ουσίας.

**Κωνσταντίνος Πουλάς, Αν. Καθηγητής Βιοχημείας, Τμήμα Φαρμακευτικής, Πανεπιστήμιο Πατρών**

**16:20 - 16:50 Διάλειμμα**

**16:50 - 17:30**

### **Φυσιορρύθμιση και η Δύναμη των Προσαρμογόνων Φυτών**

Η φυσιορρύθμιση μέσα από την ολιστική προσέγγιση του ανθρώπινου οργανισμού σαν ένα σύνθετο βιολογικό σύστημα, προάγει τον συνολικό σκοπό της ομοιόστασης και αναδεικνύει τη δύναμη των προσαρμογόνων φυτών, στη ρύθμιση βασικών μοριακών μεσολαβητών που την επηρεάζουν.

**Σοφία Τσαλουχίδου, Φαρμακοποιός, Ερευνήτρια LUDES University Lugano Switzerland & Academy of Nutritional Medicine London**

## **ΑΙΘΟΥΣΑ Ι-10**

**11:00 - 11:40**

### **Γαλνικά Σκευάσματα: Ασφάλεια και Αποτελεσματικότητα**

Τα γαλνικά σκευάσματα είναι αυτά τα οποία παρασκευάζει ο Φαρμακοποιός στο εργαστήριο του Φαρμακείου κατόπιν συνταγής ιατρού, για συγκεκριμένο ασθενή. Λόγω της μεγάλης σημασίας τους έχουν χαρακτηριστεί ως σκευάσματα προστιθέμενης αξίας. Ο WHO περιγράφει τα ποιοτικά φαρμακευτικά σκευάσματα ως ασφαλή και αποτελεσματικά.

**Σοφία Χατζηαντωνίου, Επικ. Καθηγήτρια Εργαστηρίου Φαρμακευτικής Τεχνολογίας, Τμήμα Φαρμακευτικής, Σχολή Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Πατρών**

**11:40 - 12:15 Διάλειμμα**

**12:15 - 12:45**

### **Γιατί το Φυσικό Έχει Γίνει Τάση Συμπεριφοράς του Καταναλωτή**

Μπορούμε να μιλάμε για τάση της αγοράς; Η προσέλευση προς οτιδήποτε φυσικό, παραδοσιακό και αγνό, έχει γίνει στις μέρες μας μια κοινωνική συμπεριφορά διαρκής και η προσφορά αυξάνεται ανάλογα με τη ζήτηση.

Το Φαρμακείο αποτελεί το κατάστημα που έχει παράδοση σε αυτόν τον τομέα και του αξίζει να δρέψει τους καρπούς!

**Πόπη Χαραμή, Φαρμακοποιός, Αρχισυντάκτρια του Περιοδικού PHARMACY management ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ**

**12:45 - 13:15**

### **Αρωματοθεραπεία: η Σωστή Χρήση και Εφαρμογή των Γνήσιων Αιθέριων Ελαίων στην Θεραπευτική**

Αναλύοντας την έννοια της αρωματοθεραπείας, ποιες οι κύριες κατηγορίες των αιθέριων ελαίων που χρησιμοποιούνται στη θεραπευτική, ποιές προδιαγραφές πρέπει να πληρούν, και σε ποιές κυρίως παθήσεις έχουν ευεργετικά αποτελέσματα; Όλες οι χρήσιμες πληροφορίες, οι αξιόπιστες πηγές γνώσης και οι συμβουλές, καθώς και η εμπειρία ενός ειδικού, για να αναπτύξετε αυτή την κατηγορία.

**Διονύσης Μεντές, Φαρμακοποιός - Αρωματοθεραπευτής**

**13:15 - 14:10 Διάλειμμα**

**www.PharmaManage.gr**

Διοίκηση Φαρμακείου και Επικοινωνία Υγείας

Αξιοποιήστε τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης



αξίζει να συνδεθείτε μαζί μας!

# Δείτε Το Επάγγελμα σας με Ένα Άλλο Βλέμμα...

**Φυτοθεραπεία • Αρωματοθεραπεία • Ομοιοπαθητικά Σκευάσματα**

**Προϊόντα Εργαστηρίου & Γαλνικά Σκευάσματα • Συμπληρώματα Διατροφής**

**Φυσικά Καλλυντικά Προϊόντα • Φαρμακοτρόφιμα • Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα**

**14:10 - 15:10**

**Στρογγυλό Τραπέζι: Κλινική Φαρμακευτική Παρόν και Μέλλον**

Τι είναι κλινικός Φαρμακοποιός, ποιες οι αρμοδιότητές του και πώς διαφοροποιείται από τον νοσοκομειακό Φαρμακοποιό, καθώς και ποιο είναι το νομικό πλαίσιο στο οποίο κινείται; Ποιες οι εξελίξεις της κλινικής φαρμακευτικής στο εξωτερικό και πώς ενδεχομένως θα προσαρμοστούν στην ελληνική πραγματικότητα; Ποιοι οι λόγοι για τους οποίους ένας Φαρμακοποιός θα άξιζε να ακολουθήσει τον δρόμο αυτό;

**Συντονιστής: Διαμαντής Κλημεντίδης, Κλινικός Φαρμακοποιός MSc Υπεύθυνος Νοσοκομειακού Φαρμακείου στην Κλινική Αγία Αικατερίνη, Θεσσαλονίκη**  
**Συμμετέχουν οι Κλινικοί Φαρμακοποιοί:**

**Δήμητρα Ιωάννα Λαμπροπούλου, MSc, Clinical Research Coordinator, Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς Άγιοι Ανάργυροι**

**Ζωή Παναγή, MSc, PhD, Υπεύθυνη Κεντρικής Μονάδας Παρασκευής Στείρων Ενδοφλεβίων Διαλυμάτων, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών**

**Σπυρίδων Νιόμας, MSc, Επιστημονικός Συνεργάτης Μονάδας Εντατικής Θεραπείας, Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών**

**15:10 - 15:40 Διάλειμμα**

**15:40 - 16:20**

**Συμπληρώματα Διατροφής: Προληπτική και Θεραπευτική Πρόταση. Ανεπιθύμητες Ενέργειες και Αλληλεπιδράσεις**

Τα συμπληρώματα διατροφής αναπτύσσονται ραγδαία. Το κάθε συμπλήρωμα θα μπορούσε να λειτουργήσει προληπτικά και θεραπευτικά, αλλά συνάμα να επιδεινώσει μια υποκείμενη νοσολογική κατάσταση ή να δημιουργήσει μια νέα. Πρέπει να γνωρίζουμε τι προτείνουμε, σε ποιον, για πόσο χρονικό διάστημα και γιατί. Η γνώση είναι δύναμη προς όφελος της Δημόσιας Υγείας.

**Παναγιώτης Πλώτας, MD, GPC, MSc, PhD, Πρόεδρος Ινστιτούτου Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Πολιτικής**

**16:20 - 16:50 Διάλειμμα**

**16:50 - 17:30**

**Στατιστική Ανάλυση για τα Συμπληρώματα Διατροφής στην Ελλάδα. Η Τάση προς τη Φυσική Αντιμετώπιση πολλών Ασθενειών**

Η ιατρική, μια από τις αρχαιότερες επιστήμες, βρήκε τις πρώτες της εφαρμογές στην πρόληψη και θεραπεία των τότε γνωστών ασθενειών, με φυσικά μέσα. Για πολλές δεκαετίες από τότε που ανακαλύφθηκαν τα πρώτα φάρμακα η αντιμετώπιση των νοσημάτων γινόταν με χημικές ουσίες. Στις μέρες μας παρατηρείται μια στροφή στον πιο φυσικό τρόπο ζωής και κυρίως στη χρήση όσο το δυνατόν περισσότερο φυσικών ουσιών. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα στην εγχώρια αγορά να κυριαρχήσουν τα συμπληρώματα διατροφής φυτικής και φυσικής προέλευσης. Έτσι αρκετές επιχειρήσεις δραστηριοποιήθηκαν σε αυτό τον τομέα, οι περισσότερες των οποίων ασχολούνται και με άλλες κατηγορίες προϊόντων όπως των παραφαρμακευτικών, των καλλυντικών, των ειδών διατροφής, κλπ.

**Γιώργος Γιαννόπουλος, Μοριακός Βιολόγος Χορηγός abc Kinitron**

**Το Μέλλον του Φαρμακείου και οι Απόψεις των Συλλογικών Φορέων**

**ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ**

**ΣΑΒΒΑΤΟ, 1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016**

**MENARINI HELLAS**

**Αίθουσα I - 12, 75 θέσεις**

**12:30 - 14:15 Η Δημιουργική Πώληση στα ΟΤΚ Πρόκληση ή Αναγκαιότητα;**  
**Συντονιστής: Ν. Βελτράς**

**14:30 - 15:15 Χρηματοοικονομικά Λειτουργίας Φαρμακείου**  
**Συντονιστής: Ν. Βελτράς**

**15:30 - 16:15 Marketing Φαρμακείου με Προσανατολισμό στα ΜΗΣΥΦΑ**  
**Συντονιστής: Ν. Βελτράς**

**16:30 - 17:15 Το After Sales και η Σπουδαιότητα της Σωστής Εφαρμογής του**  
**Συντονιστής: Π. Βελισσαρίου**

**17:30 - 18:15 Διαχείριση Αποθέματος Φαρμακείου και Διαδικασία Αγοράς**  
**Συντονιστής: Π. Βελισσαρίου**

**Κρατήσεις θέσεων: Πασχάλη Λίτσα, Τ: 210 8316111-113 litsa\_paschali@menarini-group.com**

**e - Learning  
MERCHANDISING**

**Ανακαλύψτε το  
Merchandising  
στον Ειδικά  
Διαμορφωμένο Χώρο!**

**Και μην ξεχνάτε...**

**Αυτό που οι άλλοι αποκαλούν «κρίση»  
εμείς πρέπει τώρα να το βλέπουμε  
σαν μία πραγματική ευκαιρία  
για να γίνουμε ακόμα καλύτεροι!**

Ευχαριστούμε για τη Συνεργασία και την Υποστήριξη:

abc Kinitron  
ATHENS

adelco

Apollonian  
nutrition

ASCENSIA  
Diabetes Care

Galenica α.ε.

HealthAid  
VITAMINS  
PHARMA CENTER

HOLISTIC MED  
φυσικά για εσάς!

ITeQ  
ΕΙΚΟΝΑ - ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΑΠΟΤΕΛΣΜΑ

Learn to Invest  
by GreekShares.com

MEDICAL  
management  
www.MedicalManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

MEDICUM

MEDIHUB

MENARINI HELLAS A.E.

NATURE'S PATH  
Restart your life.

neobeauty  
cosmetics

olvos  
SCIENCE α.ε.

ΚΩΣΤΑΣ Α. ΠΑΠΑΕΛΛΗΝΑΣ (ΕΛΛΑΣ) Α.Ε.Β.Ε.

PHARMACY  
management  
ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
e-Learning  
www.eLearning-PharmaManage.gr

PHARMACY  
management  
www.PharmaManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Pierre Fabre  
Farmaka

SKIN  
ERIN

ΣΥΦΑΚ  
ΣΥΝΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ  
ΚΡΗΤΗΣ ΚΑΙ ΔΟΔΕΚΑΝΗΣΩΝ

ΣΥ.ΦΑΝ.ΣΠΕ  
1932

Υγεία +  
ομορφιά  
Εμπιστεύομαι  
τον Φαρμακολόγο μου  
www.y-o.gr

VALEANT  
Pharmaceuticals International, Inc.  
PHARMA SWISS

VENCIL  
PHARMACEUTICALS

YOUTH LAB.  
DERMOCOSMETICS

στην 1970  
ZARBIS

ΔΗΛΩΣΤΕ **ΤΩΡΑ** ΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΑΣ!

T: 210 984 3274 • F: 211 800 5575 • info@PharmaManage.gr • info@MedicalManage.gr

ή ΚΑΝΤΕ ΤΗΝ ONLINE ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΑΣ:

<http://goo.gl/VV08X4>

ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΕΙΣΟΔΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΤΕ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΡΤΕΣ

*Μαζί μας!*

PHARMACY  
management  
www.PharmaManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ®

*Μαζί μας!*

MEDICAL  
management  
www.MedicalManage.gr ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ®

*Μαζί μας!*